

见报即有奖
最高2000元齐鲁理工学院杯
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com微信
二维码

刀扎捶杀的姐,俩歹徒逃了17年

一枚指纹对号入座揪出嫌犯

17年前一个夜晚,女司机的惨叫声并没有让两名歹徒心生怜悯,反而让他们更为凶残地刀扎捶打,最终将出租车和女司机焚烧;百密一疏,两名歹徒用汽油残忍毁尸灭迹的行径竟然为17年后的破案提供了关键的线索。

通过从车底关键部位提取的一枚指纹,商河警方终于在今年6月份从其内部指纹系统内比对出一名嫌疑人,并分别于8月份将潜逃17年犯罪嫌疑人刘某河和刘某海抓获。

本报记者 杜洪雷

1 同村两青年 抢劫出租车

1998年6月28日下午,王女士驾驶着天津大发黄色出租车在路上寻找着客人。此时,身在石门附近的刘某海看着路上行驶的黄色的,终于下决心拦截其中的一辆。原本,在王女士前面一辆黄色的先进入刘某海的视线。

“那是一个男司机,他没有停车,接着就过来一个女的开车。”刘某海随手拦下王女士的黄色的,也让王女士走上了不归路。

抢一辆出租车,原本是刘某海同村刘某河的提议。两人曾经多次商议,为了利益最终决定动手。此前,刘某海在济南建筑市场打工,而刘某河则在老家商河县城一汽修厂干活,因此他会开车,一直想着弄辆面包车跑出租。

王女士开着面包车奔向商河,车上的刘某海看着路边。按照预定,刘某河已经在济阳和商河交界的地方等着这辆出租车。“我一个老乡在路边,我们一起回去。”刘某海让王女士停车,让刘某河上车。

在车上,刘某海一直护着怀里的一个黑包,里面放着一把短枪和一把刀。

2 残忍杀害女司机 焚尸灭迹

天色渐渐暗下来,两人决定开始行动。刘某河咳嗽了一声,刘某海让王女士把车先停下,随后,刘某海一手勒住了王女士的脖子,让其不要动。

明白自己处境的王女士奋起反抗,却遭到了两名歹徒更为残酷的殴打。“她用刀子刺了我一下,我很恼火就打了她的头两拳。”随后,刘某海将王女士从车上拖下来,用铁枪托使劲地砸其头部,结果顿时鲜血直流。

两人将被打伤的王女士抬上车上后,刘某河开着面包车在路上飞奔。“那个女的踢来踢去,不停地敲门,我害怕旁边人发现,就拿起枪朝她脑袋旁边打了一枪,让她老实一点。”其实,刘某海当时腿直打哆嗦。

“我不要车,也不报案,我头很痛,你们找个地方帮我看吧!”身受重伤的王女士向两名歹徒求饶。刘某河将面包车停在了一片树林里面,两人又把王女士抬了下来,放在地上。

“我把那把刀给了刘某河,告诉他不能留活口,我还在济南干活怕被认出来。”随后,躲在车前面的刘某海就听到了身后“砰砰”几声,接着走过去一看,此时王女士满头都是血。两人又把已经不动的王女士抬上面包车。

现场非常混乱,血流了很多。刘某河害怕被人发现,决定毁尸灭迹。他钻到车底,将油箱打开,把汽油浇在车里,然后用一个打火机将面包车付之一炬。刘某河绝没有想到,正是他残忍地烧车毁尸,最终让其留下蛛丝马迹。



▲商河刑警从四川凉山抓获嫌犯刘某河。警方供图

▲被烧毁的面包车。警方供图

3 妻子被害后登报寻找线索

当出警民警来到案发现场,看到的是一辆已经烧得面目全非的面包车,然后很快发现了车内一具被烧毁的尸体。“这起针对出租车司机的命案,成为当时商河刑警主攻的案件。”商河县公安局刑警大队教导员郑建称,他们为此排查了上千人,对现场勘查了多遍。

“我们在车底提取到一枚指纹,当时并没有对上,但是为之后的破案提供了支持。”郑建称,受限于物证线索缺乏,这起命案一直没有侦破。

案发当天,发现妻子到了很晚也没有回来,吕先生坐不住了。“那个时候经常有出租车司机出事,我就害怕她出事。”吕先生和家人当天晚上就派车到章丘、长清等寻找。次日,出租公司接到了商河警方的电话,随之吕先生获得信息。

吕先生赶到现场,一看被烧毁的面包车,就一屁股坐在地上。妻子的突然离去,让他和年仅3岁的儿子陷入了无尽悲痛中。“面包车是我们借5

万块钱买的,妻子这一走,我们这个家就塌了。”吕先生哭着说道。

更让这个家庭难以面对的是,杀害妻子的凶手迟迟没有到案。为了能够获取破案线索,吕先生家人曾经在齐鲁晚报上刊登寻求线索的公告,可是并没有眉目。

“逢年过节,大家都有意识地不谈这个事情,可是都感觉怪怪的。”吕先生称,他们根本不敢当着老人面提妻子的事情。

4 两嫌犯过年见面后潜逃外地

作案第二天,刘某海返回济南继续干建筑。在工地,他看到齐鲁晚报刊登征集杀害女司机的案件线索,心里很不舒服。“还有一次坐出租车,司机谈起了被害的女司机是他们村的。我知道这个女的是仲宫的。”此后半年,刘某海一直在济南市区打工。

直到过年,刘某海和刘某河再次见面,这也是他们最后一次见面。他们约定以后一定不要再犯事,谁也不能向外说这件事情。此后,刘某海外出打工,就此远离家门,并和妻子离婚。刘某河同样外出打工,但是经常回家。

曾经在东营、潍坊、淄博、

菏泽打工,刘某海说最开始的那几年非常害怕,提心吊胆的。此后,他回过一次家,是为了儿子订婚。后来甚至儿子结婚,刘某海都没有回来。

据郑建称,两名嫌疑人所在的村庄距离案发现场比较远,因此在案件排查的时候也没有将其纳入范围。

5 关键指纹比对出杀人嫌犯

“每年都会对之前的命案进行梳理,使用最新的刑侦技术寻找线索。”郑建称,王女士被害案一直是商河刑警努力攻克案件,“这个案子有一些物证很关键”。转机出现在今年6月份,民警再一次将现场提取的那枚指纹进行比对的时候,竟然发现与指纹库内一名人员的指纹十分相似。

7月28日,专案组在市局

刑警支队刑科所的支持下,确定刘某河为“1998.6.28杀人焚尸案”重要犯罪嫌疑人。通过秘密调查,专案组民警获知嫌犯刘某河正在四川凉山某工地打工。民警历经三天三夜最终赶到了凉山,发现嫌疑人藏身在一处偏远的山沟,在一处水电站工地打工。民警在崎岖的山路上行驶了5个小时来到了该水电站。

在当地警方的配合下,民

警进入工地秘密侦查,确定了刘某河的情况和居住的宿舍。随后,民警将其宿舍包围,一举将嫌犯刘某河抓获。“我们立即在当地展开审讯,但是刘某河拒不交代。”郑建只好将其带上火车返回商河。

让郑建没有想到,刘某河在火车上供认了其同村的刘某海杀害女出租车司机的犯罪事实。随后,专案组开始展开对刘某海的抓捕工作。

6 “我姐姐终于能安心了”

此时,民警发现刘某海常年在外打工,已经多年没有回来了。通过外围走访调查,民警获知常年在潍坊寿光打工,并已经在外结婚生子。获此信息之后,民警立即赶往寿光开展工作,可是发现刘某海曾经居住的地方已经拆迁了。

民警继续在附近走访,获

知刘某海可能与一名女子回到老家曹县一带活动。于是,民警立即赶赴曹县,并发现了刘某海的踪迹。“我们跟踪调查发现,刘某海到一居民家装修房子,于是在该居民家将其抓获。”郑建说道。

“我们是8月27日接到的商河刑警的电话,一听说杀人犯

逮住了,我哭了。”8日上午,受害人家吕先生和家人来到商河刑警大队专门进行感谢。“阴历7月15日,我去给我姐上坟,把这个消息告诉了她。我姐姐终于能安心了。”王女士的弟弟王先生说道。

目前,杀害女出租车司机案两名嫌疑人已经被刑事拘留。

充电三轮车起火 引燃一旁货车

本报96706热线消息(记者李阳) 9月7日晚9点左右,历山路21号院内一辆正在充电的三轮车突然着火,并引燃了旁边一辆废旧货车。火灾疑似因电线短路所致,消防官兵到达现场后,及时控制火势,所幸未造成人员伤亡。

9月8日上午10时,记者来到历山路21号,这是一处待拆迁小区,小区里的多数居民已经搬走。事发现场被烧得一片狼藉,时隔一晚,空气中的烧焦味还是很刺鼻。记者前去采访时,一对夫妇正在烧焦的废墟里翻捡可以回收的物品。

“本来想着今天拉着这些货出去办点事,昨天晚上三轮车正好也没电了,我就想着提前把电充上。”充上电后张先生就回家吃饭了,刚吃完饭就听到楼下有“咣、咣”的声响,下楼后发现自家的电动三轮车着火,还把旁边废旧货车引燃了。

张先生放在院里的旧电器、旧自行车都是他从别处收来的。他把这些旧物品修理好后,再转手卖给别人,结果一场大火把这些货物烧成了灰烬。

“我本打算把这些东西拾掇一下,过几天搬走的,没想到着火了。开始只是三轮车的充电器着火,三轮车和货车之间还有很多自行车和电瓶车,火蔓延到这些车子,还把货车给引燃了。要是刚起火就被人发现,损失也不会这么大。”张先生估计,这场火灾起码给他造成了两万元的损失。对于经济并不宽裕的一家来说,两万块钱可不是一个小数目。

张先生说,这辆电动三轮车的电瓶和充电器都是新买的,那为何新买的充电器就发生了火灾?

“应该是线路短路造成的。”曾干过电工的张先生分析,他所用的充电器功率过高,而从屋子里拉出来的充电线又过细,导致线路短路进而引发火灾。

民警取缔居民区内 煤气罐倒卖点

本报96706热线消息(记者郑帅 通讯员 郝鑫城) 9月7日,市中区公安分局民生警务平台接到群众举报,称在七贤办事处文庄村一村民家中,有人私自倒卖液化气罐。报警人称,该倒卖点处于村内居民区,气罐内也都装有液化气,存在较大的安全隐患。

民生警务平台立即与七贤派出所联系,并组织民警前去检查。民警在文庄村了解到,倒卖点位于该村一户村民家中,在其家中的院子里存放着20多个旧煤气罐。原来,这些旧煤气罐都是该村民从外面购买的,里面还都灌有液化气,其目的是买回这些煤气罐后私自存放再对外销售赚钱。由于这些废旧的煤气罐里还装有煤气,一旦发生爆炸将会造成严重后果。随后,派出所民警联合市中区安监局、七贤办事处对该私自倒卖液化气罐点进行了依法取缔。